

食物過敏對策 日本全教職員參加藥品注射研習

駐日本代表處教育組

文部科學省(教育科學部)於 10 日的專家會議中，針對校園內食物過敏商討對策報告書中，做出檢核營養午餐時及強化教職員研習等結論。將於 4 月通知全國學校，同時製作更簡易明瞭的教職員使用說明手冊。

報告書中列舉了行政與學校須實施的對策。文科省指示，應統整供給營養午餐時的注意事項，並製作教職員研習使用的 DVD 教材等。將在學校及廚房等場所可以注射抑制症狀藥物(Epinephrine)的研習對象，擴充至全體教職員，同時要求提供相關資訊給家長等內容。

另外，關於營養午餐需特別處置的學生，原則上應根據醫師的診斷，賦予提出「學校生活管理指導表」之義務。有的學校在不確定學生是否真正患有食物過敏，但因家長要求進行特別處置；但是，期望將資源運用在真正需要的學生。

2012 年末東京都調布市小學五年級學童因為營養午餐食物過敏而死亡的事件之後，醫師和教師所組成的專家會議從 2013 年 5 月後開始檢討新的對策。文科省於 2013 年夏天做的調查結果顯示，公立高中小學中確定有食物過敏症狀的學生佔全體之 4.5%。

資料來源： 104 年 3 月 11 日 朝日新聞